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jtiboru előtt.
Mozgalmas napok.

Előkészületek Törökországban.
A török kormány újabb 350 

millió töltény szállítására hirdet 
árlejtést. Hol az a naiv lélek •— a 
mi külügyi hivatalunkon kívül — 
aki ebből még tovább is azt kö­
vetkezteti, hogy a török kormány 
a legnyájasabb és legbarátságosabb 
érzülettel van eltelve irántunk. A 
fényes _ porta igen barátságosan 
töltögeti a fegyvereit. Ami pedig 
az ifjú-törököket illeti, ezek alig 
várják az időt, hogy a fegyvereket 
elsütögessék.

Azt állítják — és ebben igaz­
ságuk is van — hogy az ozmán 
birodalom századról-századra egyre 
hanyatlik, mert fiai gyöngék és 
kormánya tehetetlen. Az autokrata 
szultánok a háremekben elpuhul- 
tak, saját kényelmüket előbbre tet­
ték az ozmán dicsőségnél. ’ Önző 
politika vezérelte a szultánokat 
eddig és hekuba volt nekik a fél­
hold ragyogása. Azért kellett meg- 
dönteniök a szultán autokráciáját. 
Azért küzdötték ki az alkotmá­
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nyosságot, hogy az ország köz­
véleménye nyomást, vagy legalább 
befolyást gyakorolhasson az ural­
kodói akaratra.

Most már abban a helyzetben 
vau Törökország, hogy nem min­
den a szultán akaratától függ. Az 
ozmán birodalommal cudarul bán­
tak. Megrugdosták jobbról, meg­
rugdosták balról. Belevágtak a 
húsába. Elannektálták az orra elől 
Boszniát és Hercegovinát. Bulgária 
független királyság lett és többé 
nem szuverén állam; bekebelezték 
Krétát Görögországba. Az pedig, 
aki legfájdalmasabban vágott bele 
húsába, az nem volt más, mint az 
osztrák-magyar monarchia, amely­
nek mostanában ambiciózus kül­
ügyminisztere vau, aki dicsőségre 
vágyódik.

Az ifju-törökök elérkezettnek 
látják az időt az akcióra; a szul­
tán pedig veszély nélkül nem tud 
majd ellene szegülni , az alulról 
jövő roppant nyomásnak. Török­
ország minden kétségen kívül há­
borúra készül. Csak az bizonytalan 
még, hogy mikor fogja megüzenni 
a háborút.

A másik dolog, ami történik 
és ami itt, úgyszólván az orrunk

előtt végbemegy, a balkán-szövet­
ség megteremtése. Ez a szövetség 
kétségtelenül ellenünk irányul, lie 
az is kétségtelen, hogy „hü“ szö­
vetségesünk, Olaszország, a hátunk 
mögött konspirál a balkán föde­
ráció híveivel és hogy a kellő 
pillanatban cserben fog bennünket 
hagyni. Oroszország is készülődik 
valamire. Még nem tudjuk bizo­
nyosan mire, ^ de sejtjük, hogy 
nem jóra. Németországban igen 
sötétnek látják a helyzetet; Angol- 
ország éleszti a tüzet, a szerbek 
és montenegróiak pedig még min­
dig ordítoznak és fognak is ordí­
tozni a jövőben oly hangosan, 
hogy a macskazenótől szinte me^- 
siketül a világ.

S erre mondja a mi külügyi 
időjósunk serege, hogy a helyzet 
bizonytalan, holott nagyon is bizo­
nyosnak látszik minden.

A szerb hadsereg önkéntesei.
Berlin, dec. 1. A Voss. Ztg. jelenti 

Pétervárról: A szerb követséget hetek óta 
az emberek százai ostromolják, kik mint 
önkéntesek felvétetni óhajtják magukat a 
szerb hadseregbe. Már több ezer legnagyobb 
részt munkanélküli embert vezettek be egy 
külön e célra szolgáló könyvbe. A jelent­
kezők egy része azonnali segélyt kér, me­
lyet azonban nem fognak megkapni. Az era-
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Petőfi apróságok.
A komédia vége.

Aszódi diák korában fülig szerelmes 
volt Petőfi Borosába, az akkor Aszódon 
időzött színtársulat egyik fiatal színész­
nőjébe, annyira, hogy miatta szinészszé 
fckart lenni s a társasággal menni. Az igaz­
gató azonban csak úgy volt őt hajlandó 
társulatába fogadni, ha előmutatja iskolai 
bizonyitványát.

Elment tehát tanárához, Korenhez s 
bizonyítványát kérte, mert, mint mondá, 
nem akar tovább ott maradni és tanulni, 
hanem színész akar lenni.

— Maid adok én neked — felelte 
Korén — színészetet! s olyas valami után 
nézett, amivel a nadrágokat szokta volt 
porolni, de a míg ez előkerült, Petőfinek 
már csak hült helyét találta.

Petőfi azonban tudta, hogy ami halad, 
?* nem marad s ez oknál fogva kerülte az
iskolát.

Koren azonnal irt az apának, s arra 
kérte, siessen Aszódra, mert fia rósz utón

van s attól lehet tartani, hogy ha a színé­
szek elmennek, Sándor is utánuk oldja a 
kereket.

Az apa Koren levelére el is utazott 
Aszódra. Midőn Sándor meglátta, elébe sie­
tett és meg akarta csókolni kezét; de ő 
visszarántotta mind a két kezét s igy 
szólt :

— Előbb megkérdem Koren úrtól, hogy 
jól viselted-e magadat ? —- s intett neki, 
hogy kövesse.

Petőfi lehorgasztott fővel haladt mel­
lette, azon gondolkodva: nem volna-e jó, 
odább áliani? De minthogy atyja szemmel 
tartotta, felhagyott ezzel a szándékkal és 
követte őt Korenhez.

Koren a történteket híven elmondta az 
apának, a ki mogorván hallgatta végig ked­
ves Sándor fiának viselt dolgait. A fin laká­
sára visszatérve, az apa észrevétlenül be­
csukta az ajtót, aztán szótlanul felnyitó úti­
táskáját s olyasfélét vett ki belőle, a mivel 
a marhákat szokták terelni s kegyetlenül 
elverte fián a port, közbe-közbe hangosan 
felkiáltva:

— Hát, kell-e Borosa ? Kellenek-e a 
komédiások ?

Ilyeténképpen megpuhitva Sándor, min­
dent meszigért apjának, a mit csak óhaj.'oU 
s ezzel vége is szakadt a Borosával s az 
aszódi színészekkel folytatott komédiának 

Székely S. följegy zése.
Korán megnyilatkozott 

önérzet.
A pápai főiskolában earyik szombaton 

délelőtt több diákot megidéztek kávéházi 
mulatásért. Az idézések végén ott áll: „IS-ik 
ügy. Petrovics Sándor".

Á megidézett diákok ilyenkor a kapu 
alatt levő széles termésköveken ácsorogtaL, 
amig rajuk került a sor. Télen volt s ke­
gyetlen hideg volt. Ott volt Petrovics Sán­
dor is, egy vörös galléros kopott köpeny­
ben, amelynek jobb szárnyát bal vállára 
vetette s didergett a többiekkel együtt. 
Csizmájának sarka annyira ferde volt, hogy 
nem is a talpán járt, hanem az oldalán.

Egyik kisebb diák, akinek neve szin­
tén ott volt a fekete táblán, megszólí­
totta :

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szín szappan
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berek legnagyobb részét csak a nyomor, 
melyben élnek, indítja a jelentkezésre és 
fogalmuk nincs azokról az eseményekről, 
melyek a balkáni félszigeten végbemennek. 
A műveltebb osztályokból legfeljebb néhány 
száz ember jelentkezett a, szerb követségen, 
köztük sok aktiv és tartalékos tiszt.

A főváros áldoz.
Ezelőtt hat esztendővel a Vörös 

Kereszt Egyesület átirt a főváros­
nak, hogy egy esetleg kitörő há­
borít esetére 600 katona és 200 
tiszt ápolására ideiglenes kórházi 
helyiségeket bocsásson az egyesü­
let rendelkezésére, lehetőleg a hajó- 
és vasútállomások közelében. A 
főváros azt válaszolta, hogy az 
egyesület az iskolák között válo­
gasson kórházi célokra alkalmas 
helyiségeket. Ezzel az átirattal az­
tán el is aludt a dolog. Most azon­
ban, hogy a szerbek és a monte- 
nogróiak mozgolódnak: a Vörös 
Kereszt Egyesület átirt a főváros 
tanácsához, hogy az I-ső és Il-ik 
kerületben már kikeresett katonai 
kórházzá "átalakítható hét iskola- 
épületet és kéri a fővárost, hogy — 
ha majd szükség lesz rá: rendezze 
be az iskolákat. A főváros 125.000 
koronát költ a berendezésre.

1908 december

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése. —

A kereskedelmi tárca költségvetésében 
mégis vetődtek fel olyan momentumok, 
hogy nem darálják le fél nap alatt, mint 
a többi miniszter budgetjét. Ma harmadik 
napja tárgyalják, de valószínű, hogy a vita 
holnapig is elnyúlik. Még az általános 
vitának is vannak szónokai s Szterónyi 
József államtitkár is hosszabb beszédre 
készül.

Ma Hódy Gyula igen érdekes ada­
tokat mondott cl arról, milyen mostoha 
a magyar ipar támogatása még olyan oldal­
iul is, ahol hivatásszerűen kellene ápolni 
az érdekeit, báró Thoroczkay Viktor tarka 
változatosságban kért ogyet-mást a negyedik 
kocsiosztálytól kezdve a telefondij-leszálli- 
tásáig. Gróf Teleki Arvéd a szövetkezetek

— Petrovics ur, hogyan történhetett 
az, hogy bakancsa nem oldalvást, hanem 
fent, a fejének kellő közepén lyukadt ki?

Mire igy felelt Petrovics:
— No, lássa csak! Még a csizmám is 

azt mutatja, hogy én nem vagyok olyan 
ember, mint, a többi!

A molnármester következtetése.
Általános, bevett szokás volt hajdanta, 

hogy a színészi osztály, pályájukat változta­
tott református tanulókból telt ki. Még most 
is nagy többségben van e felekezot a mű­
vészet ezen ágánál képviselve. Legkevesebb 
pedig közöttük az evangélikus.

Egyszer Petőfi vándor színész korában 
valamelyik alföldi kis városon keresztül 
utazván, megismerkedett egy becsületes mol­
nármesterrel, aki nagyon jó volt hozzá. Az 
első szónál bizalmasan megveregette a Petőfi 
vállát, mondván:

— Hát maga színész ? No, annak örü­
lök, mert — én is kálvinista vagyok.

(Jókai; Tarka Élet.)

védelmére vállalkozott. Kelemen Samuval 
szemben, aki tegnap éles — és éppen 
nem alaptalan — beszédben bizonyította, 
hogy ezek az alakulások nem a kisemberek 
érdekeit szolgálják, hanem a nyomorúsá­
gos kis falusi szatócsok exiszteneiáját akar­
ják egészen tönkretenni. Hosszabb beszé­
det mondott az általános vitában Földes 
Béla is.

Az ülést tiz órakor nyitotta meg Justh 
Gyula elnök. Hódy Gyula elhanyagolt kér­
désre, a tengeri közigazgatásra akarja fel­
hívni a figyelmet. Elmondja, hogy a magyar- 
horvát tengerparton milyen mostoha a keres­
kedelmi érdekképviseletünk. A magyar kor­
mány ott nem bir tekintélyt biztosítani ren­
delkezéseinek, mert nincsenek közegei. A 
horvát politika minden törekvése a magyar 
közgazdasági érdekek ellen irányul. Szól az 
ipartámogatásról is. A kormány gondját nem 
fordítja elég intenziven a hazai ipar segíté­
sére sem, különösen^ a műszaki iparvállala­
tok támogatása csekély. Elmond esetet, mely 
bizonysága szerint állami üzemek' is vissza­
utasítják a magyar iparvállalatok ajánlatait. 
A költségvetést elfogadja. (Élénk helyeslés, 
a szónokot üdvözlik.)

Báró Thoroczkay Viktor: Az önálló 
vámterület és az önálló jegybank hive s 
már ezért sem fogadhatja el a költségvetést. 
A kormány fontos kereskedelmi érdemeinket 
is nagyhatalmi hóbortoknak áldozza fel. A 
Balkán bojkottja árucikkeink ellen, pótol­
hatatlan károkat okoz. Sok kívánsága van a 
kereskedelmi tárca keretén belül is. Követeli 
a tanoncképzés reformját, a vasúton gyorsí­
tott személyvonatokat s a negyedik kocsi- 
osztály behozatalát, a letöndij teleszállitasát, 
vidéken zálogházak építését.

Gróf Teleki Arvéd: A tegnap megtá­
madott szövetkezetek érdekében szólal fel. 
Különösen a Hangya fontos és nagy misz- 
sziót teljesít. Tagadja, hogy itt vallási vagy 
faji szempontok vezetnek, csak a termelés 
és a fogyasztás érdeke dönt. A szövetkezet 
egyáltalán nem keresztezi a merkantilista 
érdekeket. A veszedelem egyébként is —- 
sajnos — nagyon csekély. Magyarország 
13,000 községe közül csak ezerszázbau van 
szövetkezet. (Helyeslés.)

Giesswein Sándor: Szintén a szövet­
kezeti kérdésről kíván beszélni. A nép kép­
telen másképp védekezni a nagytőke ellen, 
minthogy szövetkezzék. Magyarország északi 
részén, Ungban, Seregben a szövetkezet 
nem faji, hanem létérdek. Ha az a rutén 
paraszt magától nem jön rá a szövetkezet 
szükséges voltára, fel keli világosítani. Nem 
kell a felekezeti kérdéseket belevinni a szö­
vetkezet eszméjébe, mert elárulhatja, hogy 
még a keresztény fogyasztási szövetkezetek 
is sokszor zsidónál vesznek. (Derültség.)

Szmreceányi György: Mert kényte­
lenek erre!

Az elnök : Ne tessék parallel szónok­
latot tartani!

Gieaswein Sándor: A szövetkezeti 
ügynek is át kell esni a gyermekbetegsége­
ken. Neki mindegy, hogy a szociális célú 
gyűlések mögött ki áll, keresztény, zsidó 
vagy akár szociáldemokrata, csak igazán 
szociális érdekű legyen a szövetkezés. (He­
lyeslés.)

elnök : Szólani senki sem kivan ? 
A vitát bezárom.

Szterónyi József : A vita anyagával 
kíván foglalkozni. Örömmel konstatálni kí­
vánja, hogy a vita ment volt minden sze­
mélyes motívumtól 6 magas, tárgyi szín­
vonalon állott. Elismeréssel szól Szász Jó­
zsef magas értékű beszédéről; elismeri, hogy 
gróf Batthyány Tivadarnak igaza volt, mi­
kor a fizetésrendezésnél történt sérelmekről 
szólt. Ezeket korrigálni fogja. Reflektál Po- 
lónyi Géza vádjaira,* aki ok nélkül gyanú- | 
sitgatott és azt mondta, hogy vicinális I 
törvényjavaslatot a vác—gödöllői vasút ér- í 
dekében készítették. Tele van úgy is a köz* i

^1,®t gyanúval, ne élesszük ezt a parlament 
bői Különben is Kossuth Ferenc nemTzol 
gált arra, hogy azzal gyanúsítsák meg, hoov 
fontos javaslatokkal magánérdekeket kiván 
szolgálni. Más kérdésekre áttérve, kéü l 
képviselőket, ne hozzák a tisztviselők szoi gafati ügyeit a Ház elé. A vasúti tíz £ 
éjjel-nappal, híven és odaadással teljesíti 
kötelességet s az ál lám vasút igazgatóságának 
is minden elégtétellel tartozik azokértV tá­
madásokért, A vasút-1 ért támadásokra me-% 
jegyzi, hogy ez a tervezet 1886-ból dotáló- 
dik, meglehetősen kis körrel, ma pedi" ti? 
ezer kilométer hosszú hálózatunk van. Á 
minisztériumnak e felhalmozott munkával 
szemben arra kell törekedni, hogy mindazt 
ami^ uem tartozik szigorúan a kormányzat 
körébe, az uzletvezetősógekhez utalja át.

Polönyi Géza: Hát miért nem teszik ?
Saterényi József: Három év alatt 

olyan munkát végzett a kereskedelmi kor­
mány, kögy ez a szemrehányás igazán nem 
jogosult. Egyébként tavaszig az államvasul 
adminisztrációjáról tervezetet készítenek. 
(Helyeslés.) Rátér azután a vaggonhiányra* 
melynek okai régi időbe nyúlnak vissza’ 
Tömérdek mulasztás történt a beruházások 
körül. Jellemző adatként elmondja, hogy 
tizenhét óv alatt a személyforgalom 400 
százalékkal, az áruforgalom 200 százalékkal 
nőtt meg. Ezt az óriási feladatot nehéz a 
régi eszközökkel elvégezni. Az emelkedés 
óriási része a budapesti pályaudvarokra esik, 
melyek pedig érdemleges megnagyobbitáson 
nem mentek keresztül. A panaszok külön­
ben feltétlenül túlzottak. Nőm a személyzet 
közönye és mulasztásai okozzák a vaggon- 
hiányt. Szünetet kér.

Az elnök : Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után Szterényi József államtit­
kár befejezte beszédét. Utána Nagy Emil 
előadó felelt a felszólalásokra ós kijelentette, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt nem tűri, 
hogy szocialista vezérek a betegsegélyző- 
pénztárnál a jól fizetett, zsíros állásokban 
üljenek.

Délután 4 órakor folytatták a keres­
kedelemügyi kormány költségvetésének rész­
letes tárgyalását. Vizy Ferenc, Lorkovics 
István (horvát), Kelemen Samu, Maniu 
Gyula (oláh) felszólalásai után a Ház rész­
leteiben is elfogadta a kereskedelmi tárca 
költségvetését.

Ezután a Ház áttért a földmivelésügyi 
tárca költségvetésének tárgyalására. Maniu 
Gyula támadja a minisztert, mert a belter­
jes gazdálkodást erőszakolja. Csóthv Géza 
a külterjes gazdálkodás hátrányait mutatja 
ki Maniuval szemben. Lorkovics Iván hor­
vát beszéde után Polónyi Géza kéri a Há­
zat, hogy beszédét, miéftán hosszasan akar 
foglalkozni a földmivelósi tárcával, holnap 
mondhassa el.

Miután a Ház megengedte, az ülés 
vége negyed 8-kor.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Tudomásul. Az Uray Sándor lel- 

készszó választásának előkészítésére alakí­
tott végrehajtó-bizottság naponként délután 
5 órakor tartja üléseit saját irodai és ta­
nácskozási helyiségében. (Piac utca 11. sz. 
a. az emeleten.) Ezt az érdeklődőknek azzal 
adjuk tudomásul, hogy a lelkészválasztás 
tárgyában ugyanott a délutáni órákban 
felvilágosítások szerezhetők. A bizottság.

A lelkészválasztás ideje a helybeli 
református egyházban még nincs kitűzve. 
Úgy értesülünk, hogy az Uray Sándor val­
lás tanár hívei uapról-napra szaporodnak. 
Vasárnap délután, 3 órakor, a Piac utca 11- 
számú házban levő párthelyiségben oly nagy 
számmal gyűltek össze az érdeklődők, hogy 
a helység szűknek bizonyult. A párt jel­
szava : liju, tetterős és a hitélet fellenditc-

Füszer és csemsge
fióküzletünk

Piterfia-utaa 42 -44. sí. e. DEUTSCH ALBERT és FIA
Alapitatott 1866. — Főflztet Hatvan-ntoa 9. sí.
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gén munkálkodó lelkészre van szükség, ki 
ne a pártpolitika, de az egyházi élet terén 
fejtsen ki keresztyéni munkát. A ki ne te­
kintse elnyerendő állását lépcsőnek, de 
élete egész célja , e nagy és hazában első 
református egyház felvirágoztatása legyen. 
A Szilágyi Imre elnöklete alatt működő 
végrehajtó bizottság nagy örömmel vette 
tudomásul a hivek nagy és tekintélyes szá­
mának a párthoz való csatlakozását. — 
A bizottság tudatja, hogy a pártirodában 
minden d. u. bárki felvilágosítást nyerhet 
és jelentkezését a legnagyobb örömmel fo­
gadják.

Téli tárlat.
Az ünnepélyes megnyitás.

Kicsi számú, de előkelő kö­
zönség jelenlétében nyílt meg a 
debreceni müpártoló egyesület téli 
tárlata a városháza gyönyörűen 
kivilágított közgyűlési termében, 
amelynek természetes előcsarnoka 
a könyvtárszoba. A tárlat elrende­
zése rendkívül elmés. A terem vi­
lágítását teljesen kihasználták.

Nincs sok kép, de a minőség 
jó. Különösen sok a tájkép és e 
téren a debreceni festők az első 
sorban vannak, a legszebb képei 
a tárlatnak : Spányik Kornél „Segít 
a huszas“, Pálíy József „Tiszapart“ 
és a „Hullámzás“, Boszuay István 
„Nagyerdő szélén“, Vajda Zsig- 
mond „Esős utca“, Kaliwoda Kata 
„Urnapi körmenet“ és „Ravatal 
mellett“ cimü festmények, Somogyi 
Sándor „Sesziina Lajos síremléke“ 
tervezet és Pásztor János „Enyel- 
gés“ cimü faszobra.

Feltűnően szép képek még: 
Spányik Kornél „Diana“ és Knopp 
Imre „Szabadulás felé“, Rajzó 
Miklós „Jóbarátok“ cimü olajfest­
ménye. Kár, hogy a „Diana“ képet 
szembetűnő helyre tették, mert így 
erősen kirikit. Megtalálja azt a 
közönség félreesőbb helyen is ! Két 
képre már vevő is akadt: Magoss 
György dr. tiszti főügyész meg­
vette Bakos Tibor két, kis, sikerült 
t.yukképét, amelyek díszei lesznek 
a gyermekszobának.

Az ünnepélyes megnyitás jóval 
5 óra után történt. A debreceni 
müpártoló egyesület ügyvezető al- 
elnöke, dr. Csikós Sándor néhány 
szívélyes szóval kérte fel Wesz- 
prémy Zoltán főispánt a tárlat 
megnyitására. A főispán megnyitó 
beszédében utalt arra, hogy ez 
már a nyolcadik tárlat, amelyet a 
müpártoló egyesület rendez a mű­
vészetek és rnüszeretet népszerűsí­
tésére. Sajnos, nehezen küzdenek a 
közöny ellen, mert a célt még meg 
nem valósíthatta, de azért az egye­
sület lelkes kis csapata tovább 
küzd és lelkes munkájának ered­
ménye ez a kicsiny, de csinos ki­
állítás is. Szívélyesen üdvözli a 
megjelent közönséget és kéri buzgó 
érdeklődésüket. Ezzel a tárlatot 
megnyitja.

Kiállítók.
Kiállítottak Debrecenből: Bosznay Ist- 

Vi*n 15, Lescynszky Kornél 5, Pálfy József 
!0, Haj hu Béla 10, Bakos Tibor 11, Somogyi

Sándor 5, Rajzó Miklós 1, Csűrös Béla 1, 
nagyrévi Haranghy György 5 képet, Somogyi 
Sándor 5 szobrocskát. A debreceni művé­
szek kitettek magukért.

Szépen képviselték magukat a tárlaton 
a művész hölgyek és sok, csinos képet állítot­
tak ki.^A művésznők a következők: báró 
Splényi Ernesztina, Udvardy Flóra, Hadzsy 
Olga, Telkessy Valéria, Kaliwoda Kata, 
Bruck Hermina.

Az országos nevű festők közül szere­
pelnek a tárlaton : Spányik Kornél, Solányi 
Bajos, Csók István, Nyilassy Sándor, Pálya 
Celesztin, Hegedűs László, Linek Lajos, 
Bencur Béla, Pásztor János, Márk Lajos, 
Jendrászik Jenő, Pörge Gergely, Bruck Lajos, 
üreguss Imre, Aggházy Gyula, Madarász 
Viktor, Nadler Róbert, Pállya Károly, báró 
Madnyánszky László, Déry Béla, Krautsay 
Euerenc, Berkes Antal, Jusokó Béla, Telepi 
Károly, Erdőssy Béla, Kemónyfi Jenő, Bo- 
ditz Ottó, Balló Ede, Körösfői Aladár, Csoba 
Imre, Kézdi Kovács László, Kárpáthy Re­
zső, Pongráoz Károly, Siliga Ferenc, aos 
Ferenc, Edvi Illés Aladár, Vajda Zsigmond, 
Tornyai János, Dórv Béla, Góth Móric és 
még számosán.

VÁRMEGYE.
Községi választások a megyében.

Püspökladány községben tegnap tartották 
meg a községi képviselőtestületi választást. 
A tiz uj községi képviselőt hat esztendőre 
választották meg. És pedig az első kerület­
ben, hol Tildner Béla plébános elnökölt, 
Ulveczky Jánost és Kirják Mihályt; máso­
dik kerületben Fibelt László alapitványos 
főfelügyelő elnokiésével Kárai Sámuelt és 
és Bácz Sándort; harmadik kerületben 
Balogh Sándor tak. pénztári igazgató elnök­
lése alatt Nagy Mátyást, Nagy Sándort és 
Burányi Józsefet és a negyedik kerületben, 
a hol Belováry Lajos ügyvéd elnök vezette 
a választást, Lakatos Lajost, ifj. Hegedűs 
Lajost és Tóth Gábort. — Hajdubadbáz 
községben a községi képviselőtestületi vá­
lasztás hétfőn folyt le Nemes Zoltán, a 
hajdúböszörményi járás főszoleabirája elnök­
lése alatt. Négy kerületbe kilenc községi 
képviselőt választottak. Első kerületben 
Farkas Gábor és' Bírta István, másodikban 
Hadházi Zsigmond dr. ügyvéd és Szőllős 
Gábor, harmadikban Hadházi Jenő és Takács 
Miklós, negyedikben Tatár Gábor, Gál János 
és Hajdú Imre lettek községi képviselők.

Véres verekedés a pénz miatt. Tég­
lás községben vasárnap véres verekedés 
volt, melynek két fiatal legény esett áldo­
zatul. Deák Bálintot és Deák Imrét valami 
pénz miatt összeszurkálta Major Gábor és 
Major Sándor. A két testvér sérülése igen 
komoly. A csendőrség vizsgálatot indított 
ez ügyben.

Véresre vert rendőr,
Csendélet Hajdúnánáson.

Vakmerő támadás ügyében folytat teg­
nap óta vizsgálatot a debreceni királyi 
ügyészség. A támadás, melynek áldozata 
egy városi rendőr, Hajdúnánáson történt az 
elmúlt éjszaka. A rendőr, Tokaji Miklós, 
kit két legény botokkal támadott meg és 
véresre vert, oly súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy bár állapota nem életveszélyes, 
de fölépülése pár hetet minden bizonynyal 
igénybe vesz.

Tokaji Miklós városi rendőr az elmúlt 
éjszaka Kun László rendőrtársával cirkált 
Hajdúnánás utcáin, midőn egy Vizer György 
nevű ottani lakos azzal szaladt hozzájuk, 
hogy egyik félreeső utcában, Nagy Zsófia 
lakásán több legény verekszik. Tokaji Mik­
lós elsietett a jelzett helyre Kun Lászlóval 
együtt és már az utcán kétségbeesett asz- 
szonyi jajveszékelést hallottak.

Midőn bementek a lakásba, ahol két 
nő segítségért kiabált, Varga Gábor föld­
mi vest találták itt, amint tőrt-zuzott a

lakásban. Midőn a rendőrt megpillantotta, 
ő reá is ráemelte botját és egy cimboráját^ 
a közelben levő Izsó Lajost hívta segítsé­
gül, kivel aztán együttesen állítólag agyba- 
főbe verték a védekezni alig tudó rendőrt

Tokaji Miklóst a sok ütlegtől elborí­
totta a vér és eszméletét vesztve terült el 
a földen. Támadói ekkor abbahagyták ke­
gyetlenkedésüket és azalatt, mig a rendőr 
eszméletlenül feküdt, elmenekültek. Tokaji 
később magához tért és nagy nehezen ki- 
vánszorgott az utcára, ahonnan egy éjjeli 
őr hazaszállította lakására.

A súlyosan megsérült rendőr orvosi 
látlelet alapján följelentést tett támadói 
ellen, akik ellen most a debreceni királyi 
ügyészség hatóság elleni erőszak miatt 
folytatja a vizsgálatot.

VÁROSHÁZA.
Pályázat szülésznői állásra. A

tiszti főorvos előterjesztést tett a polgár­
mesternek, hogy a Fülóp Julia halálával 
megüresedett városi szülésznői állásra hir­
dessen pályázatot. A szülésznőt a közegész­
ségügyi bizottság javaslatára a közgyűlés 
fogja választani. Kár, hogy a szülésznői 
állás betöltése kimarad a — tisztujitásból, 
mert ott igazán elkelne a — bába.

Az első szanatórium Deb­
recenben.

Dr. Láng Sándor alapította
Modern felszereléssel.

Debrecen város a köz javára szolgáló 
egészségügyi intézménynyel lett gazdagabb, 
Azzal a szanatóriummal, a melyet minden­
féle városi kedvezmény nélkül, maga, dr. 
Láng Sándor, a debreceni orvosi karnak ez 
a tisztelt és méltán keresett tagja alapított. 
Kossuth utcai, két emeletes házában modern 
szanatóriumot rendezett be, a hol nemcsak 
praktikusan, de ízlésesen is rendezett szo­
bákban helyezik el a betegeket.

Áldás ez az intézmény Debrecen és 
különösen vidéke közönsége részére. Mert 
hiszen hány helyen fordul elő, hogy a be­
teget a felügyelet és gondos ápolás szem­
pontjából is szívesen helyeznék el szanató­
riumban, a hol éjjel-nappal folytonos orvosi 
felügyelet alatt áll, úri kiszolgálásban, ellá­
tásban részesül. Már pedig betegek részére 
szebben rendezett, gondosabban felszerelt 
helyet, mint a dr. Láng Sándor debreceni 
szanatóriuma, keveset lehet találni a 
vidéken.

Zárt lépcsőbázban, neszfogó szőnyege­
ken át, hófehér színnel iakkirozott, elegáns 
szobákba lépünk: ez dr. Láng Sándor sza­
natóriuma. Ritka berendezésekkel felszerelt 
műtőterem, széles ablakokkal, az orvosi 
technika legújabb vívmányaival felszerelt 
sebészeti eszközökkel, a villanylámpák in­
tenzív fénye megtörik a fehér csillogásu 
műtőasztalokon, a gőzfejlesztő készüléken, 
a Röngteu-gópen. A másik szobában villany 
berendezés készül, ott van a ohemiai labo­
ratórium szertára is.

A második emeleten azonfelül tiz 
szoba áll a betegek rendelkezésére. A szo­
bák egy-két és három személyre vannak 
berendezve, a legelső angol szanatóriumok 
mintájára nyugati Ízléssel és keleti kénye­
lemmel. A tiszta fehér bútorok egyforma­
ságával kellemesen harmonizál a különböző 
délszaki növények eleven zöld színe. A 
bútorok mind modern stílusúak, az egész
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szik, még meg is ebédelhet a ka­
rácsonyi vásáron, sőt lesz kávéház 
is, ahol az ebédutáni feketekávét 
is felszolgálják. Lesz a vásárnak 
egy babasátra is, ahol sok száz 
bábát árusítanak el. — Ebben 
azonban más dicséretes kö­
rülmény is felemlitósre méltó. 
A babákat debreceni urleányok 
vásárolták össze s mindegyik ma<'a 
szabta és varrta rá a szebbnél- 
szebb ruhákat. A legtöbbje a ba­
báknak valóságos művészettel vau 
öltöztetve. Lesz a vásáron ezen­
kívül egy méz-sátor is, a hol a 
házikezelésből ajándékozott méz 
kerül eladásra. Befőtt is sok lesz. 
Mind debreceni úrasszonyok ké­
szítménye és ajándéka. Női kézi­
munkákban, festményekben s apró 
ajándéktárgyakban is sok szép 
dolog kerül a két napig tartó vá­
sáron a jótékony cél javára el­
adásra.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, 
apának, nagyapának és áldott emlékű jó 
rokonnak: Néhai polgár Kovács Istvánnak, 
november hó 30-án, életének 77-ik, boldog 
házasságának 37-ik évében hosszas és súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytat, 
Kedves halottunk hült tetemei f. hó 2-án 
délután 2 órakor fognak Könyök utca 5. 
számú házunktól a nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Kossuth utcai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tességtételóre rokonainkat, barátainkat és jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1908. dec. hó 1. Áldás és 
béke poraira. Bánatos neje: Folg. özv. Ko­
vács Istvánná szül. Kovács Erzsébet. Gyer­
mekei: István nejével Kiss Erzsébettel és 
gyermekeivel, Erzsébet gyermekével. Vala­
mint számos közeli s távolabbi rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer tem. intézete 
rendezi.

* Sstits Miklós beiktatása. A
legfelsőbb bíróság, a kúria tegnap 
délelőtt tartott teljes ülésén iktat­
ták be hivatalába dr. Szüts Miklós 
bírót, a debreceni törvényszék volt 
elnökét.

* Kitiltott földgömb. Az országnak 
nagyon sok elemi és középiskolájában egy 
cseh felirásu földgömböt használtak. A föld­
gömb, melyet egy hazafiatlan pancsovai cég 
adott ki, föliráea cseh nyelvű. Apponyi 
Albert gróf most, mint a hivatalos lap leg­
utóbbi száma közli, ezt a kiadású földgöm­
böt az ország minden tanintézetéből örökre 
kitiltotta.

* Vadászat jótékony célra. A
debreceni úri társaságból negyven­
kettőn elhatározták, hogy vasárnap 
vadászatot rendeznek jótékonyáéira. 
A vadászaton elejtett összes vada­
kat a Szent Erzsébet egyesületnek 
adják, hogy azokat a kedden meg­
nyíló karácsonyi vásáron a jóté­
kony cél javára árusítsák el. Ha 
tehát a negyvenkéttagu vadásztár­
saságnak kedvez a szerencse, ak­
kor a keddi karácsonyi vásáron 
sok nyúl, fogoly őz stb. kerül ol­
csón eladásra.

* Táncviisga. Alföldi Károly és fia 
tánctanitók növendékeik táncvizsgáját de* 
cember ötödikén, azaz szombaton este tart­
ják meg a Bika-szálloda dísztermében. A 
táncvizsga este hét órakor veszi kezdetét es 
személyenként két korona a belépő-dij- A 
táncvizsgán tizenkét növendék a Tavasz 
ébredése cimü balettet is eltíncoljn.

berendezés magyar gyárakból került ki s 
jórészt debreceni iparosok munkája. Nagy 
városokhoz méltó ez a mesterien s nagy 
áldozatkészséggel berendezett szanatórium, 
melynek jó hírneve hamar cl fog terjedni 
az egész környéken. A betegek állandó 
orvosi felügyelet alatt állanak, ellátást is 
kaphatnak úgy ők, mint esetleg kísérőik is.

A szanatóriumot tegnap már megnyi­
totta dr. Láng Sándor s az első beteg is 
jelentkezett, aki a sebészeti osztályra vé­
tette fel magát. Debrecen tehát egy hézag­
pótló egészségügyi intézménynyel gyarapo­
dott, melynek üdvös hatása mihamar érez­
hető lesz.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán C) bérletben színre kerül:

Tűndérszerelem.
Daljáték 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Csütörtökön : Kutya van a kertben, bob. A. béri. 
Pénteken : Kutya van a kertben, boh. B. béri. 
Szombaton : Kutya van a kertben, boh. C. béri.
\ asárnan délután : Piros bugyellárie, népszin.

Este : Kutya van a kertben, bohózat.

A színházi iroda jelentései. Ma ke­
rül színre hosszabb szünet után a Huszka- 
Martos féle regényes daljáték: a Tündérsze­
relem, mely a bemutatója alkalmából oly 
osztatlan nagy sikert aratott, jx főbb szere­
peket csak úgy, mint a bemutatáson, Zsig­
mondi Anna, Gerő Ida, Radó Anna, Kovács 
Laura, Győré, Horváth, Ligeti, Nádor, Tál- 
lián adják. A Feadeau féle bohózat: Kutya 
van a kertben, teljesen készen várja az elő­
adást. A kitűnő, mulattató bohózat kiosztása 
a következő : Chandebiz Békés, Camille 
Bércy, Tournel Ternyei, dr. Krache Tallián, 
Do His tango a Krasznay, Fcrroilloa Győré, 
Etinne Nádor, Beteg öreg ur Ligeti, Iíugty 
Szilágyi, Rendőrbiztos Erdős, Chandebir 
Hahne], De Ilistangna Huzella, Antoinette 
Barabás Ella, Cbantrean Delphi Magda, 
Olympe Kovács Laura, Eugenia Magvasy. 
Ábrányi Emil, a kiváló poéta értesítette 
Zilahyí, hogy eljő a Manfréd előadására. Az 
igazgatóság már értesítette a Csokonai kört, 
mely nagyobb ünnepségek keretében szán­
dékozik fogadni a kiváló poétát. Vasárnap 
délután közkívánatra az „Ember tragédiája“ 
kerül színre mérsékelt helyárakkal.

Elite mozgókép előadással szóra­
koztatja közönségét az Uranus igazgatósága. 
Minden nap, a legszebb válogatott "újdonsá­
gokból összeállított családi műsor kerül be­
mutatásra. Különböző, külföldi elsőrendű 
gyárak nagyszerű fölvételei ezek, melyek 
még csak ma láthatók, mert holnap “ uj 
műsor váltja fel a mait. A műsor a kör 
vetkező: 1. A kis kötéltáncos. (Megható 
tört.) — 2. KI ingerek üdülni mennek. (Bo­
hózat.) ■— 3. A habok tündére. (Mese. Szí­
nes kép.) — 4. Komikus történet. (Pompás 
bohózat.) — 5. Az udvari bolond leánya. 
(Szenzációs.) •— 6. Az anyós arcképe.
(Francia bohózat.) — 7. Serpentin tánc. 
(Spines.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak, 
mint rendesen. Előadások kezdete: este 6 
órakor. Az előadásokra bármikor lehet be­
menni. Utolsó előadás 9—10-ig. Előkészü­
letben legközelebbi bemutatásra: Quebek-től 
Niagaráig. Ma délután 4 órai kezdettel más­
fél órás Elite gyermek előadás! Félhelyárak- 
kal és kitűnő uj műsorral.

Merénylet a debreceni 
vonat ellen,

Rálőttek egy személy- 
vonatra.

A mostanában gyakorta elő­
forduló vasúti szerencsétlenségek
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amúgy is eléggé aggodalmassá tet­
ték már a vasúton való utazást s 
még aggodalmasabbá lesz azáltal, 
hogy nem ritkán történnek a sze­
mélyvonatok ellen merényletek is. 
Többször megismétlődött, hogy buta 
tréfából, vagy pedig gonosz szán­
dékkal revolveres merényletet kö­
vettek el a robogó vonat ellen. A 
merénylőknek rendesen sikerül a 
megérdemelt büntetés elől megme- 
nekülniök.

Tegnap este, kevéssel 8 óra 
után is történt ilyen revolveres me­
rénylet egyik személyvonat ellen. 
A^ Debrecenből Szerencs felé robogó 
1708. számú személyvonatra, mely 
telve volt utasokkal,, alighogy a 
debrecen pályaudvart' elhagyta, a 
katholikus temető mellett ismeret­
len tettes kétszer rálőtt. a merény­
let ezúttal nemcsak az államvas­
utaknak okozott kárt, hanem a 
kalauz-kocsiban tartózkodó von átve­
zet őt is megsebesítette. Varga Mór 
vonatvezető, debreceni lakost jobb 
vállán sebesitette meg a golyó.

az 1708. számú személyvonat, 
melynek rendes körülmények kö­
zött 7 óra 6 perckor kellett volna 
elindulnia a debreceni pályaudvar­
ról, a Budapestről érkező gyors­
vonat nagy késése miatt 8 óra 
után pár perccel indult el. a me­
rénylet, a lövések zaja, a vonat 
éles í fitty je és hirtelen megállása 
a nyílt pályán, riadalmat keltett az 
utasok között, a vonat azonban 
pár perc múlva folytatta útját és a 
legközelebbi megállónál, a Csapó­
kerti őrháznál telefonon jelentést 
tettek a merényletről a debreceni 
forgalmi hivatalnak, mely nyom­
ban értesítette a rendőrség vasúti 
kirendeltségét.

A vasúti rendőrség pedig jelen­
tést tett telefonon a központi rend­
őrségre, mely, miután az eset a 
város külterületén történt, a csend­
őrséget értesítette. A csendőrség 
pedig a nyomozást azonnal meg­
indította.

ÚJDONSÁGOK.
* Varga utcai választók gyűlése.

Felkérettünk az alábbi sorok közlésére: 
Azon V. kerületi (Targa utca) választó 
polgártársaink, akik a múlt évi városi 
bizottsági tag választás alkalmával jelöl­
tünkre, ifjú Móricz Pál Íróra adtak le 
szavazataikat és zászlóbontásunk, szervez­
kedésünk részesei voltak, ma szerdán este 
7 órakor a Homokkert utcai „Zenélő órá­
hoz“ címzett vendéglő külön helyiségében 
megjelenni szíveskedjenek. A szavazofog- 
dosó önjelöltek és közismert korteseik kí­
méljenek meg bennünket. Az ’ összejövetel 
tárgya: a december 29-óre kitűzött városi 
választáson való állásfoglalás lesz. Pontos 
megjelenésre kérjük elvtársainkat. A réri 
bizottság.

* Karácsonyi vásár. A jövő 
héten, kedden megnyíló karácsonyi 
vásárra vonatkozólag úgy határo­
zott a Szent Erzsébet egyesület, 
hogy az két napon át nem mint 
tavaly délelőtt és délután három­
három óra hosszáig, de délelőtt 10 
órától egy folytában, egészen este 
hét óráig nyitva lesz. Akinek tet­
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* Senki gyermeke meghelt.
Néhány nappal ezelőtt a debreceni 
közkórházba Mármarosszigetről egy, 
10—12 hónaposnak látszó vörös- 
himlős leány csecsemőt szállított 
be egy munkásasszony. Ennek az 
asszonynak a kezébe nyomták a 
csöppséget, a szigeti vasútállomá­
son. A gyermek kilétét raindez- 
ideig nem sikerült megállapítani. 
Egyébként _ pedig tegnap délelőtt 
meghalt. Mint senki gyermekét ma 
fogják eltemetni a közkórház ha­
lottas házából.

* A szegény kórházi betegek ka­
rácsonya. Mindössze pár bét választ el 
már bennünket a szeretet ünnepétől, a ka­
rácsonytól. Vannak azonban, akik a kará­
csonyi napokon nem ünnepelhetnek, mert 
el vannak zárva a világtól, az embertől. 
Ilyenek azok a szegény szerencsétlen embe­
rek, kik betegségükben a kórházban sinyle- 
nek. Debrecen város közönsége ez ideig minden 
évben élénk tanúbizonyságát adla e szegény 
kórházi betegek iránti jóindulatának és min­
den évben juttatott néhány fillért nekik, 
hogy a karácsoy, a szeretet ^ünnepét ők is 
megölhessék. Debrecen város közönsége 
bizonyára ez idén sem fog elzárkózni e jó­
tétemény elől és adakozni fog a szegény 
kórházi betegek részére. Adományokat a "kór­
házi gondnokság köszönettel fogad el.

* Harcias céllövés. A debre­
ceni honvéd gyalogezred e hó 
19-én a nagy lövölde-téren nagy- 
távolságú harcias céllövést tart 
éles tölténynyel, moly alkalomra a 
tér környékét a közönség Iclől el­
zárják.

* Felhívás és kérelem. Az országos 
tanítói árvaház leány és fiú növendékeinek 
kézimunkáiból, Öméltósága Weszprémy Zol­
tánná urnö felügyelő bizottsági tag kegyes 
támogatása mellett december hó 3, 4, 5. és 
6-án a vármegyeház nagytermében kará­
csonyi vásárt rendezünk, melyre e város 
nagy érdemű közönségét tisztelettel meg­
hívjuk. A kiállított tárgyak igen olcsók, 
mert csak a feldolgozott anyag és csekély 
munkadij van az árak megállapításánál 
számításba vére. Egyes, fából kiállított tár­
gyak utánrendelhetők. Aki a szegény ár­
vák e munkáját megveszi, jótékonyságot 
gyakorol, mprt a bejövő összeg a távozó és 
tovább tanuló szegény árvák gyámolitására 
fog fordittatni. Az országos tanítói árvaház 
igazgatósága. A vásár minden nap déli 9 
órától délután 3 óráig tart.

* Feldmann Jenönó szabad­
lábon. Csalárd bukás miatt előzetes 
letartóztatásba helyezett F'eldmann 
C. és Társa női divatáru kereskedő 
cég tulajdonosai, Feldmann Jenő 
és neje, Weisz Cecil ügyében a 
debreceni kir. törvényszék vádta­
nácsa tegnap határozott"afelett, hogy 
^ letartóztatott házaspárt szabad­
lábra helyezzék-e ? A letartózta­
tottak ügyvédje, Hegedűs József 
dr. ugyanis a letartóztatást elren­
delő végzés ellen felcbbezóssel élt 
és egyben tízezer korona biztosíté­
kot ajánlott fel a letartóztatottak 
szabadlábrahelyezóso érdekében. A 
vádtanács határozata értelmében 
Feldmann Jenőnél tegnap délben 
12 órakor, a tízezer korona bizto­
síték ellenében ideiglenesen sza­
badlábra helyezték. Mig férje le­
tartóztatását jóváhagyta a vádta­
nács. Hegedűs dr. a vádtanácsnak 
határozata ellen felebbezett a kir. 
táblához.
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* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Gazdag Teréz r. katb. 4 éves, Kovács Ist­
ván ref. 77 éves, Sásvári Eszter g. katb. 23 
éves, Molnár Róza ref. 21 napos, Farkas 
Miklósnó ref. 27 éves, Kun Gábor ref. 2 
éves, Komáromi Károly ref. 3 hónapos, 
Földesi Eszter ref. 47 éves, Bihari László 
ref. 9 hónapos, Tóth N. ref. 5 napos, özv. 
Domjón Istvánná ref. 65 éves, Diószegi 
Erzsébet ref. 1 hónapos.

* Elgázolások. Katz József 
Tizenháromváros utca 10. szám 
alatti lakos, tíz éves kis Menyhért 
nevű fiát, tegnap délelőtt Eper- 
jessy Imre biharitelepi lakos gaz­
dálkodó kocsija, melyen egy 15 
éves kocsis, Karászi József ült, a 
Simonffy utcán elütötte. A gyer­
mek több napig tartó sérülést szen­
vedett. Az elütött gyermek atyja 
panaszt tett a rendőrségen. — Mol­
nár József, Késes utcán lakó he­
test a Hunyadi és Késes utcák 
sarkán egy ismeretlen kocsi el­
ütötte. A hetes súlyosabb termé­
szetű sérüléseket szenvedett, a 
mentők beszállították a kórházba.

* Magyart Imre kára. Magyari Im­
rét, a népszerű zenészt érzékeny kár érte 
tegnap éjjel. Hegedülés közben gyűrűjének 
több száz koronát érő briliiáns köve kiesett 
és elveszett.

* Talált szalonna. Találtatott zsírnak 
való szalonna. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a belvárosi rendőrkapitányságnál.

* Kiadó szoba. Csinosan bútorozott, 
külön bejáratú szoba azonnal kiadó, Tímár 
utca 17. szám alatt.

* Valódi angol férfi öltöny kelmék
nagyón olcsón beszerezhetők a Rózsa-féle 
alkalmi vételek áruházban, a főposta mellett.

* 1909. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Boák, muffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsok Kornél 
főtéri üzletében.

TÁVIRA TOK.
József főherceg beteg.

Budapest, december 1. József főherceg 
difteriteszben megbetegedett. Frank dr. egye­
temi tanár rendelése folytán szobáját nem 
hagyhatja el éa igy nőm vesz részt, a hol­
napi császárjubileumon som.

Képviselők lovagias ügye.
Budapest, december 1, A kép­

viselőház tegnapi ülésén Nagy Emil 
azt kiáltotta Molnár Jenő felé: 
Spicli. Ezért Molnár Jenő lovagias 
elégtételt kért. Miután Nagy Emil 
kijelentette, hogy tréfából tette e 
kijelentést, a lovagias ügyet jegyző­
könyvekkel intézték el.

Komjáthy Béla képviselőjelölt.
Budapest, december 1. A szigetvári 

kerületben ma a balpúit képviselőjelöltté 
kiáltotta ki Komjáthy Belát, aki csto Nagy 
György, Molnár Jenő, K. Schiffort József 
és Barta Ödön társaságában a korületbo I 
utazott.

Aehrenthal bukása.
Becs, dec. 1. Politikai körök­

ben hire jár, hogy Aehrenthal báró 
külügyminiszter bukása befejezett 
dolog, bár csak- "hónapok múlva 
fog törvény nyé válni. , j
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Oroszország tiltakozását.
Péterrár, dec. I. Oroszország a nagy­

hatalmakhoz intézett jegyzékében tilta­
kozni fog az annekszió ellen. A jegyzék 
a napokban fog megjelenni.
A köd pusztítása Franciaországban

Páiis, dec„ l. Sürü köd követ­
keztében a közúti forgalom meg­
szakadt. Rendőrök fáklyákkal gon­
doskodnak a forgalom biztonságá­
ról. Több baleset történt. Egy em­
ber a közúti kocsi alá került és 
meghalt. Sovresben két vonat Ös­
szeütközőit. Öt utas megsebesüli. 
Parisban egy-lakodalmas kocsi fel­
borult, miáltal négy ember életéi 

I vesztette.
Nagy panamák Oroszországban.

Berlin, dec. 1. A Vossische Zeiten : 
jelenti Varsóból : A lapok közleményei alaj. 
ján, melyek magasrangu olőljúrósági hiva­
talnokokat a város részére eszközölt bevá­
sárlásoknál megvesztegetéssel vádolnak, hét 
vizsgálóbíró és több államügyész tegna: 
megjelent több városi tanácsos és magasabi 
rangú hivatalnok magánlakásaiban ós iro­
dáiban és ott vizsgálatot tartott. Milobizisl. I 
városi tanácsos a házkutatás alatt öngyilkos 
lett. Bebizonyult, hogy a gyanúsítottak a 
várost több mint százezer rubellel megkáro­
sították. Több városi hivatalnokot le fognak 
tartóztatni.

Előkészületek a bábomra.
Fiume, dec. 1. A magyar-horvát 

tengerhajózási részvény-társaság
I Bécsöol parancsot kapott, hogy e 
! héten legyen készen 8000 embernek 
Raguzába való szállítására. A máv.

] ugyancsak holnaptól három napra 
I beszünteti a teherszállítást, mert 
a katonai szállításokat végzi, A 

í miskolci 65. gyalogezred 4. zászló- 
alja holnap indul a szerb határra 
a gépfegyverekkel. *

Beteg a pápa.
Róma, dec. 1. A pápa ágyban felt vő 

beteg. Az orvosa megtiltotta neki a 
felkelést. A pápának ma 37‘9 foknyi láza 
volt.

Az ellenzéki néppárt.
Budapest, december 1. A nép­

párt kilépését a koalícióból befeje­
zett ténynek lehet venni, a kép­
viselőház folyosóján Rakovszky Ist­
ván nyíltan kijelentette Kelemen 
Samunak, hogy a néppárt harcolni 
akar és csak az alkalmat várja, a 
mikor a harcot a koalíción kivi.il 
megkezdhesse.

— Mikor jő el már az az al­
kalom? — kérdezte Kelemen Samu.

— Mi tudjuk azt — feleim 
Rakovszky.

Néppárti köró'kben különben 
ma azt beszélték, hogy a Ház hol­
napi ülésén vagy Rakovszky Ist­
ván, vagy Simonyi-Semadam Sun- , 
dór interpellálni fog a Kocurek li
pozsonyi plébános...ügyében, akit j,
az egyházpolitikai törvények elleni 
izgatásért az esküdtszék 2 heti 
államfogházra Ítélt.
Miniszterek a császárjnbileumon.

Budapest, dec. 1. Jckelfalussy Lajos 
honvédelmi és gróf Zichy Aladár á latere 
miniszterek ma délután Bécsbe utaztuk, 
hosy részt vegyenek a holnapi császár-
jubileumon.
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Gyilkosság az. országúton.
Budapest, december 1. Rémes gyil­

kosságot követtek el házaló morva munká­
sok Csala és Trencsén—Rákóci-falva közt 
az országúton. A morva házalók arra kér­
ték Paltik Szaniszló, felkai birtokos kocsi­
sát, hogy podgyászaikat vegye fel a kocsi­
jára. A kocsis, miután a kocsija úgyis túl­
terhelt volt, megtagadta a kérelmet. Erre a 
morva munkások neki estek és agyonverték. 
A csendőrség a gyilkos morva házalókat le­
tartóztatta.

Forrongás Thaly ellen.
Budapest, doc. 1. Thaly Kál­

mán, aki a Bosznia-Hercegovina 
anneklálásáról szóló törvényjavas­
lat tárgyalására kiküldött bizottság 
elnöke, meghívta a bizottság ülé­
sére Thallócy Lajos közös pénz­
ügyi osztályfőnököt, hogy a szük­
séges felvilágosításokat a bizottság­
ban megadhassa. Thalynak ez a 
közjogellenes ténye nagy forrongást 
keltett a 48-as pártban, wert lehe­
tetlennek és közjogi lag sérelmesnek 
tartják, hogy a képviselőház egyik 
bizottságában közösügyes hivatalnok 
szerepelhessen. A párt követeli a 
meghívás visszavonását.

TŐR¥EMTKBSÉ&
§ Az Ítélőtábla tanácsainak be­

osztása. A jövő évben a debreceni Ítélő 
tábla tanácsainak Leosztása a következő 
lesz: az I. polgári tanács elnöke Porubszky 
Jenő tábla elnök; bírák: Tar Gyula, Köl­
csey Sándor, Rotticr Béla, Olohváry Zoltán, 
(,'zébel Gusztáv; tanácsjegyzők : dr. Marko­
viig Elemér és dr. Dávid István. A II. pol­
gári tanács elnöke dr. Gajzágó Béla tanács­
elnök ; bir.u : \V itt László, Szalay József, 
Deák Ferenc, dr. Dezső Kálmán, Papolczy 
J .ajos, dr. Matolay Gábor, Pa la ti ez Lajos ; 
tanácsjegyzök : Bahuuek Elemér és dr. Fc. 
kete Jenő. A büntetőtanács elnöke Weér 
by Orgy tanácselnök ; birak: Unger Gusztáv, 
Horváth Bálint, Jeney György, dr. Szacsvay 
Elemér, Potorán István, dr. Dics’fi Sándor, 
Kolbenhayer Kálmán ; tanácsjegyzők: Nagy 
Kálmán és Magoss Kálmán. A tanácsülések 
<polg, és büntető) kedden kezdődnek; a 
büntető lulebbviteli főtárgyalások hetenként 
szerdán, csütörtökön, pénteken és szomba­
ton ; a sommás felülvizsgálati tanácsülések 
pedig csütörtökön és esetleg pénteken tar­
tatnak.

Agyonvert legény.
A hosszupályii hősök.

Törvényszéki főtárgyalás.
A hoszupályii legényekből még mindig 

nemjhalt ki a virtus. Ezt bizonyítja az az 
öt legény, kik halált okozó súlyos testi 
sértés bűntettével vádolva állottak tegnap a 
debreceni királyi törvényszék előtt.

Az öt legény, élükön Halász Imrével 
ez év március elején Hosszupályiban uey 
megverték egy korcsmában Kádár Mih ly 
ugyanottani legényt, hogy ez az ütésektől 
szenvedett sérüléseiben másnap hajnalban 
belehalt. A veres eset úgy történt, hogy 
Kádár Mihály egy táncmulatságon sokáig 
táncolt a falu legszebb leányával, kire Ba­
jusz Imre is rávetette szemét.

Halász Imrének több társa segítségével 
sikerült Kádárt a bálozók közül eltávolítani, 
de ez később, éjjel két órakor ismét vissza­
tért. Ekkor Halász Imre félrehivta, hogy le­
számoljon voie, de Kádár azt ajánlotta, hogy 
menjenek át a szomszédban levő korcsmába 
és ott végezzenek egymással.

A korcsmában órán a szóváltásból 
csakhamar verekedés támadt, melyben 
Hak z Imrín-k ' ÖCC8-, Halász Antal

továbbá Üveges János, Balogh' Fe­
renc és K. Szabó Ferenc siettek se­
gítségére, ólmos botokkal, üvegekkel, do­
rongokkal. Az öt legény aztán csakhamar 
végzett a védekezni is alig tudó Kádár 
Mihálylyal. Agyba-iőbe verték, úgy, hogy 
vértől borítva, eszméletlenül terült el a 
korcsma földjén. De a brutális legények 
még ekkor sem elégelték meg kegyetlenke­
désüket és a már felhőit Kádárt a földön 
is rugdosták, taposták. Kádár Mihály vissza 
se nyerte többé eszméletét. Pár órai szen­
vedés után belehalt sebeibe. ’

A debreceni kir. törvényszék dr. Oláh 
Miklós biró elnöklete alatt tárgyalta tegnap 
ezt az ügyet.

A törvényszék Halász Imrét másfél évi, 
Üveges Jánost egy évi és nyolc havi, Ha­
lász Antalt egy évi, Balogh Ferencet hat 
havi és K. Szabó Ferencet egv évi börtön­
büntetésre Ítélte. Az elítéltek felebbeztek.
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HÍRBE.
Roosewelt életveszélyben, London­

ból jelenti egy távirat: A Daily Chronicle 
washingtoni jelentése szerint Roosewelt el­
nököt tegnap, mikor éppen egy utcán ment 
keresztül, euy száguldó automobil elkapta 
és elütutte. Az elnök jelentéktelen zuzódá- 
sokat szenvedett.

Az angol király betegsége. Lon­
donból táviratozzak: Minthogy a királyné 
inai születésnapját Sandringham ban nem 
tartották meg, ez a közönséget megnyug­
tatta arra nézve, hogy a király szem szcin- 
batoo, sem hétfőn nem hagyhatta el a szo­
bát. Az a meghűlés, melyről a hivatalos 
jelentés szól, valóságban reumatikus fájda­
lom, mely azonban már csillapodott. Mind­
azonáltal kétséges, hogy a király ma részt 
vehet-e a vadászaton.

Vidéki búnkróaika. Treucsén- 
bol jelentik : A napokban Bsaca és 
Trencsénrákó közt, a nyiit ország­
úton Taussig, szauiszlőlalvi birto­
kos kocsisát morva munkások arra 
kérték, hogy vegye fel podgyászu- 
kat. Mivel azonban a kocsi aiDugy 
is túl volt terhelve, a kocsis nem 
teljesítette kérésüket. E feletti bosz- 
szujokban a munkások megtámad­
ták a kocsist és mély sebet ütve 
fején, elmenekültek. Arramenő em­
berek találták meg a hullát és a 
trencsén rákói községházába szállí­
tották. A tetteseket sikerült elfogni. 
a kocsis özvegyet és 5 árvát "ha­
gyott hátra.

Harc a tüdővész ellen. Szerajevóból 
jelenti egy táviratunk : A boszniai és her­
cegovinál kormány erélyes akciót indított a 
tüdővésznek ezen országokban való leküz­
dése ellen, amelynek megnyerni igyekszik a 
lakosság összes rétegeit. Az előkészítő mun­
kálatok serényen folynak. A kormány an­
kétet hivott össze, amelynek hivatása lesz 
tanácskozni a tuberkulózis továbbterjedése 
eben teendő szükséges intézkedésekről. Ezen 
ankétia számos orvost és különböző vallás­
hoz tartozó laiku-t hívtak meg. Az ankét 
di. Kobler kormánytanácsos, az egészség­
űéi hivatal főnökének elnöklésével decem­
ber 7-en kezdi meg ülésezéseit a kormány- 
épül et nagytermében.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Hona öröme csapongó lett. Felállott, 
karonfogta a haba Zoltán fiatal kis felesé­
get és végig vezette a termeken. Azután 
magyarázott, hogy mit hogy rendeznek be 
újra, melyik lesz a fiatal asszony szobája, 
melyik az övó s olyan gyorsan összebarát- 
kozta.x, hamarosan olyan közlékenyek, bi- 
zalniasak lőttek, mintha már évek hosszú 
sora óta ismernék egymást s n legönzetle­

nebb, a legforróbb, legáldozatkészehh 7' 
szeretet kapcsolná össze őket. r^]

Az első látogatás óta Ilona emW 
megváltozott. Elfelejtette szive háboSf 
szive küzdelmét. A Rába Zoltán elh|táro> 
zása uj világot nyitott meg előtte „ ”
menyt öntött leikébe. Gyönyörűséggel ion 
dőlt arra az időre, amikor egy fedél alatt 
fognak lakni s amikor 6 napról-napra Z 
gyanúsítás nélkül láthatja imádoUjá re! 
gél, délben. Együtt étkezik velük, egíüt 
fogadnak vendégeket, együtt mulatnak. J

Masnap már az a gondolata támadt 
.h,0í7y visszaadja a vizittel. Meglátogató 
jj^Zoltánnét s együtt elbeszélgetnek a

— Milyen édes időtöltés lesz ez!
Nem is habozott sokáig. Alig várta a 

délutánt, amikor sietve öltözködött s felkp 
■ rosté a fiatal házaspárt. (Folyt, köv.)

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 küotrrnr, 

monként) 10000 mm, búza. ' aio„ram-
Rozs 10, zab 5-10, tengeri 5 fillérrel csökkent,

A határidő-üzlet.
, határidőüzletben a kedvezőbb időre és i 

készáru piao hanyatlása nyomán gyenge volt j 
irányzat. A gabonanemüek árai 10 —15 fillérrel 
gyengültek. . u"cl

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

I Kezdete Változás

Búza ápr. 1003. . 1300 1230—1202Búza október .... 1136 1123 — 1124Rozs ápril..................... 1098 1085-1086ltozs ok tó bőrre . . 980 37*7— 076
Zab októberre . .
Zab április................. 886 S84- 885long, aug......................
1 eng éri május 1909 . . 764 756— 755

Budapesti értéktőzsde.
A mai olö.őzsdén alacsonyabb külföldi jegy. 

zésekre kezdetben lanyha volt az irányzat. Később 
azonban bécsi vételekre megszilárdult. A forgalomba 
került értékek árfolyamai barátságos hangulat mél- 
lett 1-2 koronával emelkedtek. A helyi piacon a 
salgotarjára neszen bánya részvényei 6-8 koronával 
drágább árak mellett jöttek létre. A járadék-piac 
nyugodt, tartott. ‘

A forgalom időnként élénk volt.

Telefon 290.

CSÁTHY FüRBNCZ
DEBRBCZENBBN.

Egybástér 2. ssáia a Nagytemplomnál.
Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és nemet kölcsönkönyvtárát
a n. é. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legUiőbb árak mel­
lett, E tekintetben kellő felvilágositást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke. 

Kívánatra
ingyen is bermentve küldi meg a ezóg,

Eredeti és uj

Bősendorfer
valamint

Wirts zongorák.
a helybeli piacon kizárólag

Szenörő Sánőor
zongora és hangszerraktárá­

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Elő­

nyös zongora/ bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
ujitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek e lemezek

Eredeti gramophonok 70 kor.-lól
feljebb.

Üzlethelyiség Szf, Anna -utca 3. sz.
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Jó kartan levő
rot

megvételre keresek
Neumann

Piac-utca 51. 51.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványba!!
ha célszerű, ízléses

kíván, — ki-fje telefonon 

azonnal jclcniűemi £o^
MIHáLY SAWtiEL

könyrny mdája és papirkercokcdése
:-úz4eci 30. am

$ köny

L£!£

Szakképzett irodai munkaerőket: mér­
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, 
gyönyörű írása levelezőket, gyors szá­
molókat lel kiismeretese a kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai ^árk taijár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete dec. 3.

Beirstág naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 
42- *z- II d rarkerti lakás). Taadij 63 korona.

I »svuraewe t^iátfeMOlMltSrJüHQUf

ó üzlethelyiség
Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár­
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő tá­
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőleg

bérbe adatik.
Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi 

irodájában.

Bonogán és Somassy
SŐT Dekretes, feistomplembazár. <

Szőnyegek, függönyök, I 
ágy és asztal térítők, 

fián ell takarók, 1 i n oleum
„ValóSi persa szőnyegek“'

nagy raktára.

1 %

Országos Tanítói Áryaház Igazgatósága Oebroczen.
204. et. 190S,

árlejtést hirdetmény.
A vezetésem alatt álló Országos ^Tanítói árva- 

ház iroda helyiségében 1908. december hó 7-én dél­
előtt 9 órakor füsser és mis bolti árukra, 10 órakor 
fiú ruházatra, 11 órakor a lábbeliekre (fiuknak, leá­
nyoknak) 12 órakor a hús szükségletre zárt ajánlat­
tal egybekötött árlejtés fog tartatni.

A szállítási feltételek a jelzett időig mindig d. 
c. 8—10 óráig az árvaház iroda helyiségében meg­
tekinthetők.

Bánatpénzül a fűszernél 600, a lábbelieknél 300 
húsnál 600 korona teendő le vagy készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban, mely óvadék a hely­
beli kir. adóhivatal pénztárában fog őriztetni az szer­
ződés Jóváhagyásától.

A kiküldött bizottság az ajánlatokat beérkezé­
sük sorrendjében felbontja, ha lebet és az összeha­
sonlítás megengedi azonnal, ha pedig ez nem volna 
Hűséges, akkor aznap délután 4 Órakor az eredményt 
kihirdeti. t

Az árlejtés megkezdése után ajánlatok nem fo­
gadtatnak el. Fűszer cs más bolti árukból amennyire 
lehetséges minták adandók be és ezek az ajánlattevő 
cég pecsétjével lezárandók.

A fiú ruhák mintáit és anyagját a szálltai aka­
róknak bemutatjuk.

Lábbeli szálitók azonban kötelesek a cipő min­
tákat és azok anyagját bemutatni.

Húsnál csak elsőrendű szinhusra teendő aján­
lat. Nyomtatókat el nem fogadunk s az elsőrendű 
szinhusban levő csont a kiadott mennyiség 10 száza­
lékát dúl nem haladhatja.

A bizottság fentartja magának azt a jogot, hogy 
az ajánlattevők közül tetszés szerirt választhasson.

Az árlejtés után megkötendő szerzédés bélyeg- 
költségek a vállalkozókat- terheli és nyugtájuk min­
dig II. és III. fokú bélyeggel látandók eh

A szerződés vállalkozót azonnal, az árvaházat 
a miniszteri jóváhagyás kötelezi,

Debrecen, 1908, december 1.
Kozma László,

orsz. tan. árvaházi igazgató,

Eperjesi cserépkályhák
gyári raktára és

egyediár nsltása 
Debrecen és vidékére

KOVÁCS (SVULA
vaeüzletében

a „Bika“ szálloda mellett
1738

! 6
i í 
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a

Legdivatosabb brilliant és gyémánt 
kővfl ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Piac-utca lőtőzsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket

azonnal teljesítek.
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aői felöltők divatterme

•utca 55. az.
(Hungária kávéház mellett)

®9et$8ep9 olcsó

karácsonyi áruk!
Posztó és plüseh

női íelölttők
nagy választékban.

valódi szőrme kabátok,
szőrme boák, 

karmantyúkban, 
színházi köpenyek, 

Leány és gyermek felélték 
Blousok,

Aljak,
Jouponok,

Pongyolák.
!! legolcsóbb szabott árak !!

Villamos Ivlámpák
úgy részletíiizetésre mint

P5T küiesISira ”°ü
kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR,
világítási vállalatánál szerezhetők be.

3C’cí»S<w>BSe>:ka SSldSfr
Ivlámpák jókarban tartása és javítása. 

Legjobb minőségű ivlámpasZén.

BHSB3Ü21
A bőr Ipotása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a íj?

Mollitergin, |
m«lv rntaőnd . bőr (ec arc- <« kézbőrnek)
Mestert, hemrnsiicét, rózsaszínben játszó 
«térségét. MegirtScS a ktevörősséget.
A* eldurvult, kirepedezett és szil kifújt» «rcot 
rxzy kezet, a legrövidebb idő alatt fehórré ,
»artúrá teszt Ponder alá is igen ajánlható!

ét Mm! rjEgy üveg
m mm ümima

ti iftliütltllljíjiira 1 kor.
Kácidtő helye i iőraktára

BMü J«6 gjf^viigrfára 3
DMRKCKKBEN,

fáptee W.aa. statt, a VAreedkazal attakon.

e
$

1
&
1
C :
6 !
fi !
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ösldstain
orvosilag elismert eellfüző műterme
Debrecen, Piac-utca 61.

Mérték után rendel­
ve bárminő érzékeny

ff
X--,

alakra 6 óra alatt j[ ^ #/(( j 
készít legkónyel-

'öMr .mesebb

midért ) a.

kitűnő egyenestar- 
tókat.

Kirakatba készült fű­
zőket félárban adom.

Óriási raktár kész fűzőkben
A®SSf«J»1SCí"*«S1fo> 8$SEXE

* «wry» assist mn vs ■—zr «Mncá tt i
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DBBBBOZENI ÚJSÁG

LEVELEZÉS.
Két szeretni vágyó leánykával óhajt meeismer- 

kedni ismeretség hiányában 2 ifjú. Ismeret­
ségre óhajtók írjanak a kiadóba „Szeretni vá­
gyunk“ jeligére._______________________1083

FEKETE szerű jeligére levél van a kiadóban.

AJÁNLAT.
Szalongarnitura, díványok, matrácok, áthúzását 

legjutányosabban válalom házaknál is. Oláh 
András, Csapó utca 98. 1063

LPiTéSI rajzoló gyakorlattal alkalmazást talál 
Pavlovits és Szilágy: építési vállalatánál Piac 
utca 42. sz. 1060

H A PJSNTAKOTÖIpÄrT vTlLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felváll&ltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

LEGÚJABB !! 
Ön-beretr ál­
kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 
kétélű pengé­

ié korona Márton G.ynla üzletében Piac- 
utca 9. Bika szálloda mellett. 9586

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, tokáik, 
frízetek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphtók Boczán Ferenc fodrásznál, 
Hatvan utca 2._Kikulott hajat veszek 

PóRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá- 
lasztékban, harianyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső clőnyomda és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

EGY pénztárnoknő aki pénzkezelésben, szá­
molásban gyakorolt, állandó alkalmazást nyer­
het egy vidéki fűszer és rasiizletben, teljes 
ellátással és lakással a családnál. Megtudható 
kiadóhivatalban. 1006

KIADÓ lakas, 2 szoba, konyha stb. 15 forint.
1 szoba, konyha stb. 8 írt. — 1 szoba, konyha
stb. 9 fit. — 1 szoba, konyha stb. 7 írt. _
1 szoba, konyha stb. 7-50 kr. — 1 szoba, 
konyha stb. 6-50 kr. Arany János utca 59. sz. 
_________________ _________________  990

VIGYÁZAT! 1 liter szalon petroleum 12 kr., 1 
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki utoa, sarok. 887

1 KG. szalámi 1 frt., 60. n&gyob vételnél 1.f\‘ 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Pétería 
utca._______ 862

■ lU vendéglő kiadó Czegléd utca 6. 1076
Plissérozás, gouvrőrozás Csapó utca 63. Ingyen 

szabás, formák ajánlatos báli estélyekre. 1067
Tejes tej házhoz szál) 

41. szám
itva kapható Piac utea

1084
PRAKTIZÁLT könyvelő szerény fizetésért ei- , 

vállal könyvelést, levelezést á nap bármely !
1082 íszakában. Cím a kiadóban.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz- 
lalteiitő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női folö'tők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser "Salamon. 1079

TŰZIFA száraz, ölenként 31 korona, a nagy
állomásra szállítva. Megrendelhető T»rr Mi­
hály közvetíti! irodájában Hatvae utca 5. sz.
Bignió ház. 1078

EJLffiGÁNSAN bútorozott utcai szoba különl e 
járatai azonual kiadó. Miklós utca 36. 1086

KERESLET.
tCBNOSAN bútorozott szobát keres hivatalnok,

ajánlatok ár megjelölésével főnosta 13-as pos­
tafiók küldendők. ‘ 902

EGY fiiszerkereskedó segéd azonnal belépésre 
alkalmazást nyer cím a kiadóba. lOfig

UTAZÓ ügynökök óvadék képes pénzbeszedők 
azonnali belépésre magas javadalmazás mel­
lett kerestetnek. Varrógéprak tár, Piac utca 56. 
Gedő Adolf. 971

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali belé­
pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány 
utca 6. szám. 904

EGY társ kerestetik ^000 koronával, egy olyan 
üzlethez, mely 40 --ázalékot jövedelmez, mű­
ködés nem feltétlen c-üksíges. Cím a kiadó­
ban. Pérz biztosítva. ^074

Takarítónő tisztességes üzonyitvanyokkal íeH 
vétetik Batthyányi utca 13. az emeleten 1075 

Pénztarosnő gyakorlott felvétetik a Harmathy 
_antiquarumba Füvészkert utca 14. 1073
MEGBÍZHATÓ óvadék képes tej kihordó kocsis 

évi 850 kor. fizetéssel felvétetik a Debreceni 
Tejcsarnokban Széchenyi álca 25. sz. 1087

KÉT gyakorlott ing vasalónő felvetetik Piac-u.
63. mosó intézet. i085

LA:\ OTARSAT keres gyári tisztvisell Piacon 
egészséges csinos szoba, előzékeny kiszolgá­
lás. Családi otthon. Telefon 150. 1077

Segéd és egy tanuló felvétetik Gerstner Káí-
mán füszerkereskedósóben Debrecen, Széc- 
benyi utca._____________  1085

BORBéLY segéd fiatal felvétetik azonnal Pe-
tőíi-tér 3. Dianiskánál.

ELADÁS.
ELADÓ Bandi utca 15. sz. szép uj ház, érte­

kezni lehet Csapó utca 71. 1051
EGY jó forgalmú kávómérés eladó, 

daban.
Cím a ki- 

1065
EGY igen csinos fodrász üzlet berendezés eladó.

Szálai Márton urnái Csapó-u. 88, szám 1061
85 hektó Homoki fajbor, Rizling, Kövidinka és 

Ezerjó egyforma arányban eladó. — Szükség 
eesetén hordó és pince használattal (szüretig) 
is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

EGY' 5 ló erőre kevés ideig hsznált banki 
benzinmotor Ganz gyárból előnyös árban el­
adó. Megtudható kiadóhivatalban. 1005

ELADÓ HÁZ Bundi ntca 12. szám. 9690
JáRGáNY csaknem teljesen uj, igen jó karban 

van, jutányos árért eladó. 934
BANKON 53 hold föld eladó, értekezhető

Busi utca 20. iq10
CIMBALOM remek kiállítás, gyönyörű zongora

hanggal, minden áron eladó- Cserepes utca 
11. szám 1080

LÁSZLÓ ZSianOND
ÁLLATORVOSI

RHSDELŐ-mODÁJA
és kis állatok részére Csapé-», 30.

Telefen 558 sz.

Lópokrécok, bocsi-1 
fíaneii- és

uti-takarúk
dús választékban és jutányos árak 

mellett kaphatók

Bosznay J. és Társa
Magyarország e legnagyobb

I szőnyegáruházá ban
! Debrecen, Kossuth utoa 5.

1908 december n

Dr. László Endre
ügyvédi irodáját

Hajdu-szoboszlón
megnyitotta.

Legjobb és legpontosabb

zsebórák,
jól szabályozott i

fali, inga és ébresztő]

érák
jótállással legolcsóbban]

llallier Béla
órás üzletében, Kossuth-utca 4. sz.j 

1 alatt szerezhetők be.
I Ugyanott mindennemű óra Javítások a leg. 

Jutányosabb árban 1 évi Jótállással.

Teleltelésrc
elfogadok ujföldi tanyai bérletemre na­

gyobb számú szarvasmarhát. 
Rendelkezésre van több istálló, akol és 
lakóház, mintegy ötezer kéve kitüuő 
csuhajos tengeri szár, törek polyva és 

alomnak való szalma.
Tulajdonos

Biró Pál,
Szent Anna ntca 38.

S üfdonság! Feltü néstkeltcí I
Törvényesen védve. Bejegyzett cég.

1. sz. Ragyogó karácsonyfa angyalcsengö.l
Wjeseufémböl, 6 aranyozott angyallal, 30 cm. magas, ősszc- 

1 r el.ChínAkYác!:°Ii>,facsuCb' Kilugástalao működésért jótállás 
I Legszebb és legújabb karác-ony'adlsz, mely egy kereszten,
I családban sem hiányoztiatik.

i]A3 gyertya melege a 
iszerkezet Icnditőkerekét | 
1 mozgásba hozza és ez- í 
által a rácrősltctt javí­
tott acélpálcák a 3 ha. 
rangra ütnek és kelle­
mes ezüstcsengést hal­
latnak, mely ttját és öre­
get áhítatos karácsonyi 
bantulatba ringat. Ara 
dobozzal és használati 
utasítással bérmentve 

í az öszeg etöleges bekül­
dése mellett drbklnt 

K 1.50
3 drb. 4 kor. 4 drb. 5.20 

! ti drb. 10.50, 0 drb. 15.50 
112 drb. 13-50, 24 drb. 
39.50 kor. Utánvéttel 20 
Htérrel több. 2. szám 
Ugyanaz a karácsoyfa 
angyalcsengö legelegán­
sabb, legíinamaps nike- 
lezett kivitelben, csa­
vart haranglábakkal és 
3 gyönyörűen fénylő 
ezUst lamerta virággal, 
melyek a gyertya meg­
gyújtása után csodaszép 
fénysugarakat töveinek 
szSjjc!, dobozban, hasz­
nálati utasítással, bér­
mentve az összeg clő- 

. v - bejcDIdése mellett drbonkénf. K. 2.— 3 drb. 5.50 kor., 4 
ín™ ■ • ,l?Jrb '°.5U" 9 drb. 15.50, 12 drb 20.25, 24 drb.
39.50 kor. Utfánvéttel 20 fillérrel több. Aki fenti csengőkből 
f/ítif többet rendel, 10 drb. válogatott művészi látképéé leve­
lezőlapot kap, kdzfllk karácsonyi és uiévi kártyát, melyneklczolapot kap, köztük karácsnnyi és újév 
darabját mindenütt 10-12 fillérrel .írásítják
kézét kiMfndT^^S inlézendolf?

cs. és kir. udvari szállító KoitS*Ó(fl JÓVIOS

.za, tehát koc-

Brtix 2089 sz,
Kérje nagy képes legújabb tőIvet azonnal Ingyen és'bérm^vT^ikÜidök“ Magyar'TeVáertS.

(Csehország)
íremet 3000 ábrával, nic-

XjeweWtt s kórfcrgígépeo, (« „Debreowi UJsif" njomdájibaa.) T*by <1oqm; Tfrse Gjtk.


